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Svar på fråga 2025/26:461 Eventuellt nytt stöd till gotländsk 
livsmedelsproduktion av Hanna Westerén (S) 

Hanna Westerén har frågat mig hur långt jag har kommit i 

arbetet med att utreda ett så kallat Gotlandsstöd inom ramen 

för nästa CAP, och hur snart ett sådant som tidigast skulle 

kunna vara på plats. 

Frågan om att stärka lönsamheten i livsmedelsproduktionen står 

högt på regeringens agenda. Det var därför som regeringen 

under förra året fattade beslut om Livsmedelsstrategin 2.0. 

Strategin lyfter lönsamhet, konkurrenskraft och en ökad 

robusthet i livsmedelskedjan som avgörande för att kunna öka 

den svenska livsmedelsproduktionen i enlighet med de mål som 

riksdagen har fastslagit. För att detta ska bli möjligt behöver 

förutsättningarna för livsmedelsproduktion förbättras i hela 

landet med hänsyn taget till regionernas olika förutsättningar.  

Regeringen har också vidtagit flera konkreta åtgärder för att 

stärka lönsamheten. Stärkt finansiering av den strategiska 

planen för den gemensamma jordbrukspolitiken, sänkt 
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reduktionsplikt och fortsatt nedsättning av skatten på 

jordbruksdiesel är några exempel. Regeringen jobbar också 

målmedvetet med regelförenklingar som bidrar till sänkta 

kostnader för företagen. Bland annat har regeringen tillsatt ett 

implementeringsråd som kan bidra med företagens intressen 

och perspektiv vid genomförandet av EU-rättsakter i Sverige. 

Mycket arbete återstår, men inriktningen är tydlig; företagens 

kostnader för onödigt regelkrångel måste sänkas. 

Vi är just nu mitt uppe i arbetet med att reformera den 

gemensamma jordbrukspolitiken inför den kommande perioden 

2028–2034. Förhandlingarna pågår på EU-nivå och mycket 

arbete återstår. Eftersom jag inte kan föregripa det arbetet kan 

jag idag inte säga vilka möjligheter den nya politiken kommer att 

innebära. Jag hoppas att reformen ska ge möjlighet att stärka 

lönsamhet och konkurrenskraft i livsmedelsproduktionen och att 

reglerna ska bli enklare för företagen. 

Stockholm den 11 februari 2026 
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